

JARMOK PLNÝ POKUSOV

V utorok 10. novembra sa v nitrianskom nákupnom centre konal netradičný jarmok. Niesol prívlastok vedecký a ingrediencie výsledného elixíru sa skladali z prírodovedných smerov. Už od rána sa to tam hemžilo vedeckými pracovníkmi, študentmi, či deťmi.

Celý jarmok sa riadil heslom „Vidieť, počuť a zažiť“. Počas podujatia sa predstavitelia siedmich prírodovedných odborov snažili predviesť to najlepšie a najzaujímavejšie z ich každodennej práce a predstaviť vedu ako každodennú súčasť dokonca aj tam, kde si to bežne ľudia neuvedomujú. Chceli ju podať čo najpriateľskejšie, aby nepôsobila ako strašiak, ale práve naopak. Veda vie byť aj zábavná a úsmevná.

Nové vedomosti a zručnosti

Deti sa na akcii dozvedeli mnoho nových informácií a získali nové skúsenosti.



Pokračovanie na strane 5

Program vedeckého jarmoku zaujal predovšetkým tých najmenších.

JARMOK PLNÝ POKUSOV

Dokončenie zo strany 1

Mohli si vyskúšať prácu s mikroskopom, poskladať si vlastnú molekulu, z nádoby plnej kamienkov vyloviť tie drahé a trénovať si svoje logické myslenie pri riešení rôznych skladačiek. Hravou formou im bola vysvetlená stavba lebky, princíp elektrolyzy, či rôzne iné zaujímavosti, napríklad aj o bunkách v ľudskom tele. Za pozornosť

si každé dieťa dokonca vyslúžilo sladkú odmenu. Biológia, ekológia, gemológia, fyzika, geografia, chémia, matematika, informatika – to sú všetko smery, s ktorými ste sa tu mohli oboznámiť.

Vtipný program

Popri tom sa na hlavnom pódiu, okrem prezentácie jednotlivých odborov, predvádzali aj najlepšie pokusy z najlepších.

Uchvátené boli deti, ale aj dospelí. Vedkyne, ktoré sa hrali na čarodejnice, vytvorili špeciálne elixíry alebo žuvačky pre bosorky. Diváci mali možnosť vidieť aj zázračné balóny či bubliny. Dúfajme, že aj vďaka takýmto podujatiam budú mať ľudia k vede bližšie a možno s jej znalosťou aj jednoduchší život.

Text a foto: Simona Almášiová



Deti sa na jarmoku dozvedeli množstvo nových informácií o vede.



Príprava kvalitnej šálky kávy je umenie. Foto: TASR

NAJLEPŠÍ BARISTI

Posledný novembrový víkend sa bude v našom meste niesť v znamení kávy. V priestoroch Župného domu v Nitre sa uskutočnia majstrovstvá Slovenska baristov 2016.

Podujatie by si nemali nechať ujsť všetci tí, ktorí milujú chuť a vôňu kávy. Milovníkom tohto výnimočného nápoja sa predstaví tí najšikovnejší baristi z celého Slovenska i Česka. Dodávateľia predvedú svoje zmesi káv a odborníci zase porozprávajú o tom, ako to s kávou funguje. Hlavným lákadlom podujatia je najmä súťaž baristov, ktorí si zmerajú sily, kreativitu a predstavia

sa odbornej porote a verejnosti v troch kategóriách. Víťazi všetkých kategórií nakoniec okrem titulu získajú aj postup na celosvetové majstrovstvá baristov roku 2016 v Dubline a Šanghaji. Návštevníkov okrem súťaže čaká aj výstava kávy, bohatý sprievodný program, ochutnávky, či ukážky alternatívnych príprav kávy.